上市公司2022年年报披露

# 长线资金持仓初露端倪

本报综合消息 随着上市公司 2022 年年报的逐渐披露,以社保基金、QFII 为代表的长线资金调仓换股路线图逐渐浮出水面。

目前,社保基金和QFII已经出现在超过 100家上市公司的前十大流通股东名单中。 从目前情况看,社保基金和QFII在去年四季 度增持了较多金融股,但在房地产等板块 上,两类投资者出现一定分歧。

#### 社保基金青睐金融股

Wind数据显示,截至3月26日,包括招商银行、中国移动、中国平安等行业龙头在内的450家A股上市公司已经发布2022年年报。在已经披露年报的公司中,招商银行和中国移动归属于上市公司股东的净利润均超千亿元。另有中国平安、中国神华等4家公司归属于上市公司股东的净利润超500亿元。上海谊众、爱旭股份等10家公司归属于上市公司股东的净利润同比增长超过500%。

随着上市公司年报的陆续出炉,社保基金的操作动向也逐渐显现。据Wind数据显示,社保基金出现在77家公司的前十大流通股东名单中。

截至目前,社保基金持股市值最大的是中国人保,持有市值达到292.61亿元;方正证券紧随其后,社保基金持有市值达69.52亿元;社保基金持有紫金矿业、中国移动、中兴通讯等公司市值都超过10亿元。

按照行业来看,社保基金在去年四季度增持市值较多的行业包括保险、券商、银行在内的金融板块以及材料、食品饮料等行业,减持市值最多的行业则是能源、房地产等。

#### QFII新进多家绩优公司

截至3月26日,已发布2022年年报的公司中,QFII进入61家公司的前十大流通股东

工行为客户送上暖春专属好礼。

活动1:爱购消费季达标有礼!即日起

至3月31日,工银信用卡持卡人在活动期间,

通过"e生活"微信小程序参与"爱购消费季"

活动,持卡人使用工银信用卡当月达标消费

笔数满2笔,即有机会领取一张满10元立减

31日,广东地区(除广州、深圳)工行储蓄卡

客户,使用"工银微金融"微信小程序,成功

办理储蓄卡工银信使包年服务,可享83折

活动2:工银信使送福利! 即日起至3月

5元通用微信立减金;名额有限,先到先得!

工行暖春专属好礼惠客户



名单。其中,QFII持有市值最多的公司是中国太保,持有市值为36.54亿元;QFII持有市值超过10亿元的公司有紫金矿业、北新建材、东方财富、奥普特和爱旭股份。

与2022年三季度末相比,截至3月26日,QFII增持市值最多的也是中国太保,去年四季度增持市值达6.08亿元,增持市值较多的还有东方财富和北新建材,增持市值超过2亿元。QFII减持市值最多的公司则是广联达,去年四季度减持市值为12.93亿元。此外,爱旭股份、奥普特、大全能源等公司也被QFII减持较多。

按行业来看,QFII在去年四季度增持市值较多或新进的行业主要是金融、材料、房地产等,减持市值最多的行业则是软件、半导体等。

可以看到,QFII与社保基金在行业增持和减持上有一些共性,比如都增持了金融板块,但在房地产等行业上出现一些分歧。

优惠30元/年/卡,还有机会获得25元立减

金,奖品数量有限,先到先得,客户多张卡

办理成功可多次参与,每位客户最多可参

日,首次在微信或支付宝绑定中国工商银行

大陆地区发行的工行借记卡、信用卡用户,

分别有机会活动5元、10元消费红包,活动名

日,每个活动日9点起,工行储蓄卡用户在山

活动3:开春首绑好礼! 即日起至3月31

活动4:工享幸福年!即日起至3月31

### 主线或可逢低布局

对于当前市场,机构人士认为,短期央企国企价值重估、数字经济交易热度过高,但这些主线有望在震荡调整后延续,投资者可逢低布局。

泰达宏利基金认为,经过前期的调整后,许多指数和行业都跌出空间。预计随着国内经济的持续复苏、美元指数持续走弱、外资可能再度流入A股市场,市场短期有望迎来反弹。

创金合信基金首席经济学家魏凤春表示,央企国企重估和数字经济投资主线在经历了持续上涨跑出明显超额收益之后,在过去一周开始出现分化。央企国企重估主线波动较大,数字经济主线加速上涨且短期交易热度达到历史较高水平。随着一季报业绩预期引导和交易因素影响,短期这两条主线波动的可能性加大。 (万字张凌之)

姆商店、沃尔玛超市使用工行储蓄卡支付,即有机会享受满299随机立减20~199元,活动名额有限,先到先得!

这么多优惠活动,您心动了吗?赶紧拿起您的手机参与进来吧!具体活动规则和操作流程请关注"工商银行茂名分行"微信公众号或咨询工行各网点。

(伍昶戎)



理财热线:2284661

### 建行茂名市分行

## 新金融打造有温度的适老服务

智能设备推出适老版本、聚焦老年人服务需求,建行茂名市分行以"服务温度"+"科技硬度",提升适老化服务质效,让更多老年客群共享新金融成果。

打开升级的建行手机银行,切换到适老"关怀模式",字体变大了,界面也变得简洁,首页仅有查询、转账、信用卡等5个功能。"之前的功能太多,老怕操作错,现在一目了然,昨天查养老金、给孙女转红包钱都是我自己操作的。"说起"适老版"手机银行,家住市区的陈老伯赞不绝口。

老年人是数字时代的"慢跑者"。 从打造"适老手机银行"App,让老年人 乐享建行服务"自助餐",到智慧柜员 机引入"关爱模式",提供包括"放大 镜""小喇叭"等适老服务功能菜单;再 到 ATM 等自助渠道新增"大字体模 式",让查余额、取款、存款等常用功能 一目了然……在金融科技的加持下, 建行茂名市分行推进智能设备适老化 改造,助力老年客户跨越"数字鸿沟"。

建行聚焦老年人"面对面"服务需

求,95533老年客户服务专线,提供"一语直达""一键直达"的人工服务快捷人口,提升人工服务优先级。如,系统可通过手机号与身份证号自动识别老年客户,通过语音询问客户是否需要接通人工服务,经客户确认后,简化转人工流程,跳过人工服务类别选择及身份验证环节,直接进入人工服务。

在"银发窗口"、绿色通道、无障碍坡道等网点适老化改造的基础上,建行深化服务外延、加载人文关怀。如,针对需要帮助的老年客户,工作人员主动提供全程引导、专人指导等"陪伴式"服务。在风险可控的情况下,还运用龙易行等服务工具,延伸服务半径,为特殊老年客户提供人性化上门服务,打通适老服务"最后100米"。

(邱霞)



理财热线 0668-2873003

## 中国银行茂名分行提醒客户 防盗刷请收好这些"用卡常识"

近年来,不法分子通过盗取卡片信息或伪造银行卡等手段实施盗刷的案件频繁发生,盗取手段不断更新,诈骗手法不断升级。中国银行茂名分行提醒客户,提高警惕,收好以下用卡常识。

安全用卡需做到以下三点:一是请 务必通过银行正规渠道申办、领用银行 卡。二是请务必妥善保管银行卡,不要 随意放置,更不能转租或转借给他人使 用,并尽量与身份证件分开存放;同时, 请谨慎提供卡号给他人,不要在公共设 备上留下卡号等信息。认真核对消费 账单,并妥善保管或及时销毁对账单、 签购单等凭证,在银行卡补发新卡时, 应当将旧卡剪毁。三是务必安全使用 银行卡,在刷卡时不要让卡片离开视 线,输入密码时注意遮挡。特别提醒客 户,在网购时要使用安全的网站,保存 消费记录,定时检查对账单,保护好个 人信息,不要轻易将银行卡、密码、有效 期等信息透露给卖家。

发现银行卡被盗刷,怎么办?

们

对圣女果进行分拣

有效护卡应对如下:一旦客户的发 现借记卡被盗刷,请立即致电发卡银行 官方客服电话报告异常交易,及时冻结 账户或挂失卡片。立即在就近的ATM 或POS上进行一笔刷卡交易,证明卡 片在客户身上未丢失,如果卡片已经 冻结或挂失,刷卡不会成功,通过 ATM 机交易时卡片可能会被吞卡,此 情况为正常现象,请按ATM机所属银 行的相关规定进行后续处理即可,无 需惊慌。立即向当地公安部门报案, 积极配合公安机关开展调查, 联系发 卡银行办理异议交易申请及相关手续 等。如客户的网银、电话银行、手机 银行等设置的密码与被盗刷卡片密码 相同,建议客户尽快修改用户名和密 码等,以防其他账户被盗。(林映)



理财热线:3395027

民生

文/图 陈远



阳春三月,架炮景色美。

听说架炮村委会乡村振兴 工作搞得有声有色,我们踏着春 天的节拍,来到这里采访。所见 所闻,处处瓜果飘香,鸡鸣鱼跃 人欢笑,景色美不胜收,果然名 不虚传。

架炮村委会位于广东茂名滨海新区电城镇,有26条自然村,8000多人。虽可闻听到远处的水东湾博贺湾海涛拍岸声,但所属村委会区域,却是实实在在的山区。山地众多,分散闲置,是省定的贫困村委会。青壮劳动力大都外出谋生,到处是丢荒的大片田地,任其杂草丛生,无人耕种。

从2017年开始,珠海市与茂名市结对帮扶。其中珠海市公安局与架炮村委会挂钩定点帮扶,通过引进资金,引进乡村振兴帮扶项目等方式帮扶,带动架炮村委会的群众从贫困中走出来,在乡村振兴的路上,稳步前行。

阳光明媚,山色翠绿。我们在架炮村委会书记黄国胜的引领下,首先来到位于架炮村委会岭仔自然村的吉颂茂林圣女果种植基地参观。

这个圣女果基地是珠海市公安局为帮扶架炮而牵头引进的乡村振兴农业开发项目。在基地公司办公室里,公司总经理林黎热情地接待了我们。据悉,她原籍浙江,以前在汕头搞物流。正打算转型时,对口帮扶架炮的珠海

市公安局领导找到她了。 2017年底,在珠海市公安局的牵头引进下,林黎到架炮考察。看到有大片田地丢荒,也看到发展农业项目的美好前景,她决定在这里投资种植圣女果,投身到农业种植事业上去。 在电城镇、驻村第一书记和村委会的协助下,项目采取公司+基地+农户的发展模式,坚持绿色、生态、循环、可持续的发展道路,做通三条自然村群众的思想工作,租赁了丢荒的土地。

与5次。

额有限,先到先得!

项目基地计划种植面积为 1200亩,目前已种植400亩。基 地除种植外,还建起了加工区、冷 冻库区、选果机区等设施区域,总 建筑面积5000平方米。

林黎带领我们到圣女果园现 场参观。只见一垅垅的圣女果 藤攀爬在竹篱笆上,在长藤绿叶 间,结着密麻麻的果,探头探脑, 像玛瑙那样圆润可爱。我们边 摘果吃边摆着各种姿势与果园 同框拍摄。

据介绍,该基地已投资1千多万元。自己育苗,自己种植。从开花到结果,90天可上市了。每年7月中旬种植,70-90天后可采摘,采摘期4-5个月,从当年11月中旬开始采摘,到次年5月止。

"共同富裕是企业兴建的初衷",林黎诚恳地说。公司积极邀请农户加入公司合作,已有36户农户加入项目合作。同时也为当地300多名群众解决了就业,给群众带来每人年均21000元的收入。"我觉得投资农业大有作为,在这里创业以来,我已深深爱上了这一片土地了。"林黎动情地说。听说她的一个儿子和一个博贺妹交上了女朋友呢!

走出基地,在村委会各村之间的乡道上走,可见到处有田地种植上圣女果。我问,这也是公司种植的?村委会书记黄国胜自豪地说,这些是村民自发种植的。村民们看到种植圣女果有效益有奔头后,纷纷到公司学习取

经,用丢荒的土地种上圣女果,整个村委会的群众现已种植达一千多亩啦。你看满山满坡到处瓜果飘香,公司的示范效应,带动群众一起奔小康哪!

架炮的群众一直有养鸡的传统,但各自为战,缺乏品牌效应,形不成气候,附加值上不去。为了把架炮养鸡这一传统形成产业规模,打出品牌效应,珠海市公安局出面,驻村第一书记和村委会协助,牵头引进企业来投资养鸡,以品牌效应带动整个架炮的养鸡产业向规模和品牌迈进。

经牵头引进,澳门商人周卫 群投资500多万元,成立架炮飞 天稻花鸡养殖基地,基地有面积83亩,全部是露天原生态养鸡。 一次可养2万羽,一年可养殖6批次,年产量为13~15万羽。

养鸡基地位于架炮村委会东西村的山野中。基地分养殖和加工两个区域。有10个稻花鸡养

殖鸡棚,有流水屠宰设备车间,有 污水处理池,有畜禽养殖废物资 源利用设备、先进极速液氮冷冻 锁鲜及冷冻库,还有蛋肉类包装 车间、菜园和100平方米的综合 办公楼。

自从引进稻花鸡品牌效应后,架炮鸡一炮打响,该村委会群众所饲养的架炮鸡远近闻名,带动了架炮村100多养鸡户大力养鸡,年养鸡达300多万羽,价格好,不愁销。

周卫群边走边指着各个鸡棚向我们介绍;这是飞天三黄鸡,138元一只;这是飞天稻花鸡,158元一只;那是中华宫庭鸡,298元一只。养180天就可卖了。论只卖,厉害!

公司成为广东省和茂名市重 点农业龙头企业、茂名市巾帼创 业基地,它的品牌效应,引领村民 大力发展养鸡业,带动当地群众 加入鸡群销售,并为当地群众提 供了就业岗位。公司还利用自身的技术和市场等优势,通过供应鸡苗给贫困户养殖,指导贫困户养殖,并通过公司在当地建立的基地以当地市场价格回收。通过大力扶持当地养殖业,走永久性的产业脱贫之路,为乡村振兴打下坚硬的基础。

圣女果种植基地。

下坚硬的基础。 处于滨海新区的架炮,昔日 因为贫穷、荒芜而无人问津。人 们对它总是视而不见或擦身而 过,直奔向海边感受大海辽宽渔 业丰收,奔向工业园区喜看热火 朝天的建设场面。而今,那些往 昔匆忙的脚步经过架炮这片土地 时,都会不由自主地停下来,走一 走,看一看。那干净的村巷,别致 的农家小楼,圈养的家禽,脸上写 着自信笑容的村民,令人感受到 乡村振兴热潮中在这里发生的新

变化,新面貌。 春天到架炮,一定会遇见到 更多美不胜收的景色!

### 值班主任:张伍 责编、版式:张伍 周缅

高州沙田镇

### 开展平安建设宣传活动

■记者 张伍 通讯员 萧琅

本报讯 为进一步加大平安建设宣传力度,营造浓厚宣传氛围,提升辖区群众的安全防范意识和参与平安建设的积极性。近日,高州市沙田镇综治办联合派出所、司法所、公共服务中心开展了平安建设集中宣传活动。

活动现场,派出所所长向在场群众普及《反有组织犯罪法》和《中华人民共和国禁毒法》等相关法律法规,宣传反诈骗、反邪教、禁毒、两度一率等知识。工作人员认真讲解宣传册上的内容,对一些典型案例进行剖析,增强群众的防范意识,提高群众的防范能力。另一方面,为进一步优化消费环境,沙田镇司法所所长、驻村律师结合日常工作内容,紧紧围绕"提振消费者信心"这一主题,对违反《消费者权益保护法》、《个人信息保护法》的一些行为进行深入剖析,提醒群众在消费过程中应保护个人信息,切勿盲目跟风消费。

此次宣传活动共向群众派发500余份宣传册和300余份小礼品,不仅让广大群众实实在在感受到宣传力度之大,充分调动群众参与平安建设的队伍中来。

## 电白黄岭镇 举行2023年专场招聘会

### ■记者 文华春

本报讯日前,电白区黄岭镇在镇政府广场举行"送岗到乡村·就业促振兴"茂名市2023年送岗下乡专场招聘会。

据了解,参加本次招聘会的有德纳新材料(茂名)有限公司、茂名大森林连锁药店有限公司、道道全粮油(茂名)有限公司等30家市、区企业,现场提供就业岗位约2000个,涵盖制造业、餐饮业、广告业等多个行业,提供包括操作工、技术工、文员、销售、家政等就业岗位,极大地满足了群众差异化求职需求。招聘会现场还设置了就业创业、劳动法律、脱贫帮扶、禁毒等政策宣传咨询服务专区,在服务企业招聘和求职者就业的同时加强政策法规宣传。

应聘现场气氛热烈,当日进场参加招聘会有1500多人次,当场录用的有120多人,达成就业意向的有300多人。既解决了企业的用工困难,又为求职者稳岗增收,帮助农村劳动力实现"家门口"就业,取得良好的社会效果,切实做到以送岗促就业,就业促振兴,为推进黄岭高质量发展注入更强动能。